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COMPTE-RENDU DU CONSEIL DE LA VIE SOCIALE 
de l’ESAT Le PARMELAN, de ses ANNEXES et de la SATTHaV                 

du 30 mars 2009 
à  17 h 30  Salle du Conseil d’Administration de la Direction Générale 

 
 
 
 

Membres prŽsents  : 

 Usagers  ESAT  
 - Mr Fran• ois BARDET, Membre Žlu ESAT Le Parmelan Seynod Vice -PrŽsident CVS 
 - Mr David DEPIGNY, Membre Žlu ESAT Le Parmelan Rumilly PrŽsident CVS  
 - Mr Philippe MARION,  Membre Žlu ESAT Le Parmelan Semnoz   
 - Mlle Muriel BROISSAND, Membre Žlu ESAT Le Parmelan Seynod  
 

 Parents 
 - Mr PEYRESAUBES, Parent tuteur, Membre du CVS de lÕESAT Le Parmelan  
 - Mme MAISON, Membre Žlu Conseil dÕAdministration  
 - Mme EPELY, Membre Žlu Conseil dÕAdministration 
 

 Membres consultatifs  
 - Mr MORIN, parent non tuteur  

 - Mme PEIGNON, parent non t uteur   
 - Mr DRUAIS,  Directeur de lÕ ESAT Le Parmelan  
 - Mr GUINCHARD, Directeur Adjoint de lÕ ESAT Le Parmelan  
 - Mr COGEZ, Membre Personnel ESAT Le Parmelan  
  

 
 
 
 

Membres excusŽs   :  
 -  Mme QUOEX DAL GOBBO, reprŽsentant mairie de Seynod   

- Mme BOUVET, parent tuteur, Vice -PrŽsidente du CVS de lÕESAT Le Parmelan 
  - Mme Monique MORAND PrŽsidente de lÕAAPEI 

- Mr ALLIGIER, Directeur GŽnŽral de lÕAAPEI  
 - Mr ALBRAN, Chef de Service de lÕ ESAT Le Parmelan   

- Mr KUBASIK, Chef de Service de lÕESAT annexes Arcalod et  Semnoz 
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ORDRE DU JOUR 
 

1. Questions des Usagers.  
2. Point sur lÕorganisation de septembre 2009 (travail, soutien, horaires)  
3. Point sur les transports  
4. Point sur la restauration  
5. PrŽsentation du livret dÕaccueil  
6. Organisation des rencontres Ateliers/Familles  
 

APPROBATION DU PROCES-VERBAL du 01/12/2008 
 ApprouvŽ ˆ lÕunanimitŽ.  

   

1. QUESTIONS DES USAGERS 
Site des CŽsardes  

 

 Demande de sèches mains électriques  
!  Des devis sont en cours de rŽalisation. Il faut prŽvoir lÕachat du matŽriel 

et les cožts dÕinstallation Žl ectrique.  
 

"  Demande de chaussures de sécurité  
!  Voir avec le moniteur.  DÕun point de vu gŽnŽral, les ŽlŽments de protection 

individuelle sont ˆ surveiller constamment et ˆ changer d•s que nŽcessaire. 
Les moniteurs sont en charge de la sŽcuritŽ des perso nnes. 

 

"  Demande d’une fête au Central le dernier jour avant les vacances d’été 
!  Chaque structure peut proposer une f•te avant les vacances. CÕest ˆ 

organiser avec les moniteurs et les chefs de services.  
 

"  Transport bus SIBRA  
 Certains ont du mal à prendre le bus de la SIBRA de 17 h 28 car 

sortie en retard 
 

!  Une seule personne est dans ce cas . Les transports en bus sont collectifs 
ainsi que lÕorganisation de lÕESAT. Cependant si des amŽnagements sont 
nŽcessaires, en fonction de difficultŽ particuli•re, nous verrons ˆ gŽrer 
cela avec la personne. 
 

"  Temps repas 
 Certains mangent trop vite aux Césardes (à 12 h 20), le repas est 

terminé 
!  Il est important de rappeler que le temps de repas est aussi un temps de 

repos. Ce point est peut •tre ˆ travailler avec  les moniteurs de service 
mais aussi les rŽfŽrents (expliquer les consŽquences en terme de santŽ 
dÕun repas Ç avalŽ È trop vite) . 
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"  Circulation  
 Problème de voitures à l’entrée des Césardes 
!  RŽguli•rement des remarques sont faites par des familles qua nt au 

stationnement de vŽhicules sur les c™tŽs de lÕentrŽe de lÕESAT. 
LÕŽtablissement est placŽ dans une zone industrielle et la chaussŽe est 
publique. Nous ne pouvons pas intervenir  aupr•s de toutes les personnes 
qui ne respectent pas les r•gles du code d e la route. DÕautre part quand un 
camion stationne, il est dans son droit mais cÕest vrai que cela g•ne la 
visibilitŽ.  

 Cependant, nous allons travailler au marquage et ˆ  lÕidentification de notre 
Žtablissement. Une signalŽtique est ˆ mettre en place et u ne 
sensibilisation aupr•s de nos voisins.  

 

Site du Central  
 

 Demande de bons d’achat de 50 ou 40 euros pour l’été  
!  Il nÕy aura pas de bon dÕachat cet ŽtŽ. Nous verrons en fin dÕannŽe, si les 

rŽsultats de la production le permettent, pour en acheter.  
 

 Questions sur les suppressions de transports 
!  En cours dÕŽtude et dÕorganisation. Des rŽunions dÕinformations sont prŽvues en 

fonction de lÕavancement de lÕŽtude. LÕobjectif est de rŽduire les cožts de 
transport et de rendre les personnes plus autonomes en ac cŽdant au rŽseau de 
transport de la SIBRA.  

 

 Les chaises sont bruyantes au réfectoire du Central 
!  Le matŽriel en salle de restauration ne peut •tre changŽ pour le moment. Nous 

devons regarder ˆ Žquiper les chaises de patins. Il est aussi dans lÕintŽr•t de 
tous de faire un peu attention au bruit que chacun gŽn•re ˆ table.  

 

Site de  Rumilly  
 

 Combien de vacances cet été ? 
!  Cette annŽe encore, il est prŽvu 4 semaines de fermeture (du 24 juillet au 

soir au 24 aožt au matin).  
 

2. POINT SUR L’ORGANISATION DE SEPTEMBRE 2009 
- Une enqu•te sur les pŽriodes de prise de congŽs payŽs  va •tre envoyŽe aux 

intŽressŽs.   
Une longue discussion a lieu concernant le mode de questionnement et sur 
la mise en place dÕun quorum. Aucun quorum ne sera exigŽ, nous prendrons 
en compte les rŽponses et la solution majoritaire sera retenue.  
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- Organisation au 25 aožt 2009  
- LÕorganisation des horaires est en cours de rŽflexion avec des incidences 

importantes en mati•re de droit du travail. LÕassociation au travers de son 
bureau est consultŽe pour  toutes les dŽmarches et options proposŽes. Une 
proposition doit •tre soumise dÕabord aux dŽlŽguŽs du personnel puis pour 
avis en CE. Dans les grandes lignes, nous nous dirigeons vers une 
rŽorganisation des horaires qui verra la fermeture de lÕESAT aux usa gers 
les vendredis apr•s -midi. D•s que des ŽlŽments prŽcis seront arr•tŽs, une 
communication sera faite ˆ tous.  

 
3. POINT SUR LES TRANSPORTS 

En cours dÕŽtude et dÕorganisation. Une chargŽe de transport Audrey Duborjal 
poursuit son travail dÕapprentissage aupr •s des usagers qui seront en mesure 
de prendre les transports de la SIBRA d•s le 24 aožt. Les personnes, qui ne 
peuvent accŽder au transport pour des raisons en rapport avec leur 
autonomie, sont aussi prises en considŽration dans ce projet. Toutes les 
fami lles seront tenues informŽes.  
 

4. POINT SUR LA RESTAURATION 
Nous poursuivons le travail autour de la qualitŽ du service rendu aux usagers. 
Des animations sont organisŽes avec des menus ˆ th•me. Pour rappel, la 
restauration ne travaille quÕavec des produits fr ais de saison sauf pour 
certains poissons et quelques ingrŽdients peu accessibles.  
 

5. PRESENTATION DU LIVRET D’ACCUEIL 
Le livret dÕaccueil est rapidement prŽsentŽ au conseil. CÕest un des outils 
imposŽ par la loi 2002.  
 

6. ORGANISATION DES RENCONTRES ATELIERS/FAMILLES 
Aucune date nÕest encore arr•tŽe.   Des apr•s -midi vont •tre organisŽs.  
 

7. DIVERS 
 

 Point production  : nouveaux marchŽs 
Nettoyage des locaux de la CPAM et dans des copropriŽtŽs.  

 

 Ergonomie au travail  : Formations    
2 moniteurs suivent cette annŽe une formation Ç  Sensibilisation ˆ 
lÕapproche ergonomique È. 

 Jacques BLANDEAU et Bernard MEUNIER  du 27/04/09 au 30/04/09.   
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 Dossiers de Tutelles  : Des dossiers  de renouvellement de tutelles  ont ŽtŽ  

envoyŽs aux familles  avec pour certains des cožts de mŽd ecin expert 
importants. Une information sur les nouvelles rŽglementations des tutelles 
va •tre faite le 26 juin avant lÕassemblŽe gŽnŽrale de lÕassociation.  

 

 Discussion sur le droit de gr•ve  
Les usagers interpellent la direction sur leur droit de gr•ve au regard des 
mouvements nationaux. CÕest un th•me qui est abordŽ rŽguli•rement en 
rŽunion des dŽlŽguŽs des travailleurs. Ils questionnent sur leur statut et 
demandent souvent des explications sur les diffŽrences quÕils voient entre 
les moniteurs dÕateliers e t eux -m•mes (congŽs, RTT, rŽmunŽration, droit au 
CE, place de cinŽmas moins ch•reÉ) . 
Rien nÕinterdit ou ne rŽglemente le droit de gr•ve des personnes 
handicapŽes en ESAT. Il se pose le probl•me de la responsabilitŽ de leur 
encadrement dans le cas o• ils ir aient manifester.  
CÕest un sujet ˆ travailler avec des rŽponses en terme de droit et 
dÕorganisation ˆ proposer. 

 

 Discussion sur la vente des tableaux  
La vente des tableaux est possible. Cette vente doit •tre intŽgrŽe ˆ la 
rŽmunŽration du travailleur. On es time que 10% de la vente sera gardŽe par 
lÕŽtablissement. Une facture sera Žmise et donnŽe ˆ lÕacheteur qui r•glera 
lÕŽtablissement. Il reste ˆ Žvaluer les prix de vente des Ïuvres.  
Ga‘tan Krawczynski doit se charger de cet aspect.  

 
 
 

#   Prochain CVS le 15 JUIN 2009 reporté au 6 JUILLET 2009 à 17H30 
 
 
 


